



军情快递:

[\[打印文:\]](#)[首页](#)>>[军事](#)>>[武器大观](#)字号: [大](#) [中](#) [小](#)

## 中国购入的首艘航母：澳海军“墨尔本”号传奇

[中国网 china.com.cn](#) 时间: 2010-06-29 [发表评论](#)>>

澳大利亚海军曾经拥有强大的海军航空兵，包括最为强大的“悉尼”号和“墨尔本”号航母。然而，现在只剩下直升机了。不过，澳大利亚海军航空兵走到今天的地步，也是事出多因。其中，“墨尔本”号航母投入使用后，就充满着不幸，让澳大利亚海军备感苦恼。



墨尔本号航母出售中国前后苦难经历

“墨尔本”号航母购自英国，是“巨人”级轻型航母“威严”号的改装型。其原型舰建造于1943年4月13日。1949年，澳大利亚海军决定购买该舰，并将其改名为“墨尔本”号。改装内容包括增加蒸汽弹射装置和雷达。其中，最引人注目的是，它配备了5.5度的斜角甲板 and 助降镜。1955年1月，经过改装的“墨尔本”号航母在英国北爱尔兰东部港口贝尔法斯特沿海进行试航。这个时候，“墨尔本”号已经焕然一新，配备了许多新式武器装备。这年晚些时候，该航母配备了3个中队的战机，它们分别是808、816和817中队，部署着固定翼战机和直升机，具有空战、对海攻击和对地攻击能力。很快，“墨尔本”开始起航去澳大利亚。途中，航母先后经过了直布罗陀、那不勒斯、马耳他、苏伊士运河、亚丁和科伦坡等地。1956年5月，“墨尔本”号抵达澳大利亚的悉尼港。

[百科中国](#)[焦点新闻](#)

- [美媒称中国](#)
- [中国海军舰](#)
- [2010年俄罗](#)



美国出售给澳洲的A-4天鹰战斗机

澳大利亚海军为“墨尔本”航母的到来而万分高兴。然而，他们没料到的是，这艘航母带来的不仅仅是现代化作战能力，还带来了苦难和灾难。1957年10月28日，也就是“墨尔本”航母抵达澳大利亚一年半的时间，这艘航母就开始闯祸了。当日，它在阿德莱德港行驶时，突然与“蓝卡”号战舰相撞，开创了碰撞历史的先河。幸运的是，第一次撞击是在港口里，因此，只受了点小伤。

文章来源：千龙新闻网

责任编辑：罗琪

[1](#) [2](#) [3](#) [4](#) [5](#) [下一页](#)

---

[\[我要纠错\]](#)

[\[推荐\]](#) [\[收藏\]](#) [\[打印\]](#) [\[大\]](#) [\[中\]](#) [\[小\]](#) [\[关闭\]](#)